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Камелхан Гульжазира
        №1 қосымша білім беретін мектеп орталығы,
        Қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі,
        Қарағанды облысы, Абай қаласы 
[bookmark: _GoBack]


Орфографиялық-орфоэпиялық нормалар

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	· Орфографиялық-орфоэпиялық нормаларды білу.
· Өтілген тақырып бойынша білімдерін кеңейту.
· Ауызша тілдің нормаларын сипаттап, зерделеу.

	Сабақтың мақсаты
	Барлығы:  Ережелермен таныса отырып, ғылыми заңдылықтарын біледі. 
Көпшілігі: Заңдылықтарға сүйене отырып, тақырыпты талқылайды.
Кейбіреуі: Орфография мен орфоэпияның айырмашылығын ұғынып, тапсырмалар бойынша білімдерін жинақтап, бағалайды

	Бағалау критерийі
	Білім беру барысында әдеби нормалардың дұрыс сақталуын үйренеді. Қолданыс барысында нормаларға сай дұрыс жазуға сөйлеуге дағдыланады.

	Тілдік мақсаттар

	  Сабақта қазақ тілінің терминдерін пайдалана сөйлеу, сауатты жазуға, сөйлеуге машықтанады, орфографиялық және орфоэпиялық заңдылықтарды біледі.
Орфографиялық-орфоэпиялық заңдылықтың айырмашылығы қандай?
Мәтін ішінде нормаларға сай жазылған немесе жазылмаған сөздерді ажырата біледі.


	Құндылықтарға баулу

	Қазақ халқы ұлттық ойындарын байланыстыра отырып тапсырмалар орындату. Тәрбие мен білім құндылықтарын саналарына енгізу.

	Пәнаралық байланыс
	Әдебиет пәні, тарих пәні, бейнелеу, музыка

	Алдыңғы білім

	 Әдеби тіл нормалары

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	ресурстар

	Сабақтың басы 
    3 мин





3 минут


       
7 мин
	«Ізгі тілек» әдісі арқылы бір біріне жылы лебіздерін айтады
Осы сабақ сен үшін................. деген сөйлемді толықтыру

«Пазл» әдісі арқылы табиғат бейнеленген кескін  суреттер арқылы топқа бөлу.

«Қарлы кесек» әдісі
Мақсат: Үй тапсырмасын сұрау 

ҚБ: Қол шапалақтау

«Кластер» әдісі  бойынша  топқа  мәтін  беру,сол бойынша әр топ постер қорғау.
ҚБ: «Жапон бағалауы»
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А3 қағаздар, түрлі түсті  қарындаштар
«Жапон бағалауы»
[image: Жапондык багалау]


	Сабақтың ортасы
7 мин



5мин



	«Ойлан, тап» әдісі (дәптермен жұмыс)  М. Мақатаевтың «Көшеде» өлеңін тізбектеп топта оқып, сөздердің айтылуымен жазылуын екі бағанға бөліп оқу.
ҚБ: «Қол сигналы» арқылы бағалау

«Джиксо» әдісі:  топқа мәтін беру, сол мәтінің негізгі идеясын жұппен, топпен талдап ортаға салу. Ішіндегі қарамен жазылған сөздерді синоним сөздерге алмастырып дәптерге жазу.
ҚБ: «Смайликтер» 
«Ауадағы сурет» сергіту сәті.
«Сөз бәйге» әдісі 1- топ антоним бар  төрт мақал жазу. 2- топ  төрт фразиологиялық тіркес жазу. 3 -топ төрт омоним бар мақал жазу.

	Кітап, дәптер, инербелсенді тақта
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Плакат, түрлі қарындаштар
Смайлик жапсырмалар
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Интербелсенді тақта, кітап, дәтер
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	Сабақтың соңы
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	Сабақ соңындағы оқушылардың рефлексиясы:
«Бестармақ - Синквейн»
1-жол:1 зат есім
2-жол: 2сын есім
3-жол: 3етістік
4-жол: 4 бағалаушы сөз (осы тақырып бойынша өз пікірін білдіретін сөздер)
 «Чемодан, Ет тартқыш, Себет» әдісі арқылы  оқушылар сабақтан алған білімдерін саралайды. (Нені өзіме алдым? Нені жетілдіру керек? Не нәрсе керек емес?)
Үй тапсырмасы
Бағалау: оқушылардың сабақ барысында алған смайликтері арқылы бағалау.
	Интербелсенді тақта, кітап





Чемодан, ет тартқыш, себеттің суреті, жапсырма 
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